



Dobrovoľný príspevok na vydávanie: 0,07€

27/15 - 31.8.2015

Alžbetín list

RADOSŤ ZO ŽIVOTA - naša sila konať



Milý priateľ,

už onedlho sa uskutoční 2. Národný pochod za život. 20. septembra 2015 sa v Bratislave zhromaždia desaťtisíce ľudí, ktorí vyznávajú, že ľudský život je posvätný a nedotknuteľný. Bude to pokojné zhromaždenie, ale s jasným a pevným odkazom: každý človek má nevyčísľiteľnú hodnotu. Hlavným dôvodom našej cesty do Bratislavy nie sú zážitky, ani výlet. Ideme na Národný pochod za život, lebo sme solidárni a utrpenie nevinných Božích detí nás nenecháva ľahostajných.

Už dlho je známa téma 2. Národného pochodu za život: **RADOSŤ ZO ŽIVOTA**. Nemyslíme tým povrchnú radosť z toho, že sa nám darí a alebo že si žijeme uspokojivo dobre. Radosť zo života spočíva v tom, dokážeme nazeráť na ľudský život ako na Boží dar a prijímať ho s vďačnosťou. **Ľudský život je niečo veľké práve preto, že je Božím darom a Bohu na ňom záleží.** Preto je život dôvodom na najväčšiu radosť. Co má v našich očiach

cenu a z čoho sa vieme tešiť, to budeme aj chrániť. Iba ak sa naučíme dívať s veľkou (božskou) úctou na ľudský život, nasadíme sa ak sa mu nespravodlivo ubližuje. **Radosť zo života je základom a najhlbším motívom našej angažovanosti.**

1. Národný pochod v Košiciach 2013 bol dobrým začiatkom. Nemôžeme však zastať uprostred cesty. Iba **spolu a s vytrvalosťou** môžeme dosiahnuť viditeľnú zmenu. **V mene najslabších a najzraniteľnejších členov našej spoločnosti vám pozývame k spoločnému dielu.**

Dávame vám do pozornosti **špeciálny vlak**, ktorý odchádza z Košíc 20. septembra 2015 o 02:50 ráno. Cestový lístok (obojsmerný) za zvýhodnenú cenu 30€ si môžete zakúpiť pri pokladniciach ZSSK od 1. septembra 2015. Viac na stránke www.pochodزازivot.sk.

Kvalitná príprava NPŽ si bude vyžadovať **1000 dobrovoľníkov**, ktorý obetujú pre

toto veľké dielo svoj čas,skúsenosti. Pre dobrovoľníkov z Košíc pripravujeme špeciálny autobus, ktorý odíde do Bratislavy v piatok, 18. septembra 2015 napoludnie. Viac na stránke www.detike.eu a na výveskách.

Samotný Pochod sa bude konať 20. septembra 2015 popoludní. Dopoludnia sa veriaci zídu na sv.omšiach za život spolu so

svojimi pastiermi. Košická arcidiecéza sa zhromaždí na sv.omši o 10:30 s o. arcibiskupom Bernardom Boberom v bratislavskom kostole Blumentál.

o. Dušan Škurla
apoštolát ochrany života
v košickej arcidiecéze

Migranti a Utečenci - prijať alebo báť sa?



Vo svete je najdiskutovanejšou témou dneška utečenecká politika. Prinášame Vám pár ujasnení a faktov v tejto oblasti.

Sv. Otec František hovorí: "Ježiš Kristus stále čaká, že ho spoznáme v migrantoch a utečencoch, v odidenoch a vyhnancoch a aj takto nás volá, aby sme sa delili o svoje zdroje a občas sa aj vzdali niektorých darov, ktoré sme dostali."

UTEČENEC - osoba, ktorá dobrovoľne odchádza zo svojej rodnej krajiny alebo krajiny, kde žila, pretože je prenasledovaná alebo je v krajine zlá politická situácia či vojna. Presun pre utečencov môže byť viac život ohrozujúci, môžu utekať len uprostred konfliktov, nedôstojne s nimi zaobchádzajú prevádzcači. Utečenci prejdú veľkú časť cesty pešo a sú vystavení dehydratácii, hypotermii a iným zdravotným rizikám (nesú v sebe pocity strachu, traumy, pocity ublíženia, stresu, smú-

Hlavný rozdiel medzi migrantom a utečencom

Migrant odchádza DOBROVOĽNE za lepšou možnosťou, pričom utečenec je NÚTENÝ opustiť krajinu, lebo je v ohrození života.

Kým migrant sa do svojej krajiny MOŽE vrátiť, utečenecovi takýto návrat nie je UMOŽNENÝ.

tok zo straty identity, straty blízkych a príbuzných, strach z neznáma a podobne).

MIGRANT - človek migrujúci z územia určitého štátu s úmyslom usadiť sa v inom štáte na dobu dlhšiu ako jeden rok.

AZYLANT - je cudzinec, ktorému MV SR udelilo azyl ak žiadateľ splní tieto podmienky - má v krajine pôvodu opodstatnené obavy z prenasledovania z rasových, národnostných, alebo náboženských dôvodov, z dôvodov zastávania určitých politických názorov alebo príslušnosti k určitej sociálnej skupine a vzhľadom na tieto obavy sa nemôže alebo nechce vrátiť do svojho štátu, je v krajine pôvodu prenasledovaný za uplatňovanie politických práv a slobôd. požiada o zlúčenie rodiny. Azylant získava na území SR trvalý pobyt.

PREČO SA ICH BOJÍME?

Utečenec je terorista
Faktom však je, že práve aktivity teroristických skupín nútia tisíce ľudí opúšťať svoje domovy a

krajiny, aby si zachránili to najcennejšie - život. Mnohí z nich sú kresťania, ktorí sa pre svoje presvedčenie ocitajú v utečeneckých táboroch. Od júna 2014 utieklo z Iraku kvôli rozmachu ISIS takmer 20 tisíc kresťanských rodín, čo predstavuje približne 100 tisíc ľudí. Každý žiadateľ o azyl prechádza prísny azylovým procesom na Slovensku, ochranu získa len osoba, ktorá spĺňa podmienky.

Utečenci stoja náš štát veľa peňazi

Možno ste sa už stretli s programom Solidarita a riadenie migračných tokov. Je to európsky fond pre utečencov, ktorý podporuje spoločnú azylovú a prístahovaleckú politiku EÚ. Z tohto fondu bolo financovaných 85% z celkových nákladov na starostlivosť a integráciu utečencov pričom 25% sa financovalo zo štátneho rozpočtu. Boli financované služby ako: preplatenie dočasnej

finančnej podpory na stravu a ubytovanie, právne a pracovné poradenstvo, výučba slovenského jazyka a podobne. V roku 2015 bol tento európsky fond nahradený novým s názvom AMIF, z ktorého sa budú čerpať finančné prostriedky na projekty zamerané pre migrantov a utečencov.

Utečenci prenášajú choroby

Každý žiadateľ o azyl je umiestnený do záchytného tábora v Humennom, v ktorom sa vykonávajú lekárske prehliadky a karanténne opatrenia, aby sa zabránilo šíreniu infekčných chorôb.

Utečenci nám berú prácu

Vo väčšine prípadov sa zamestnávajú v pracovných pozíciách, o ktoré Slováci nemajú veľký záujem, pretože sú pre nich slabšie odhodnotené alebo ich odrádza cestovanie.

PREČO BY SME MALI POMÔČť UTEČENCOM?

Keď ako veriaci kresťania premýšľame nad osudom utečencov, samé od seba nám prichádzajú na myseľ slová Ježiša Krista o tom, pre koho je pripravené nebeské kráľovstvo: "Bol som hladný a dali ste mi jesť, bol som smädný a dali ste mi piť. Bol som poverený..." Neprišliť ľudí, ktorým hrozí prenasledovanie, ba dokonca smrť by bolo v rozpore s týmito slovami. Nehovoriac už o príbehu Svätej rodiny, ktorá si utečenecké zažila na vlastnej koži, a to hneď po Kristovom narodení...

Podporte prácu s utečencami na Slovensku i v zahraničí ľubovoľným peňažným príspevkom na číslo účtu 2945463097/1100.
(účet v tvare IBAN: SK93 1100 0000 0029 4546 3097)
variabilný symbol 229 - utečenci v zahraničí bez geografického rozlíšenia
variabilný symbol 230 - pomoc utečencom na území SR a ich integrácia

Viac informácií o problematike utečencov sa dozviete na www.charita.sk.

Zdroj: leták Slovenská katolícka charita

Predstavujeme

Z poverenia otca arcibiskupa od 1. júla 2015 sa novými kaplánmi v našej farnosti stali:



Peter Jano
5. ročný kňaz



Tomáš Belá
novokňaz

Liturgický prehľad na 22. týždeň v období cez rok

Deň	Liturgická spomienka	Liturgické čítania
Ne 30.08.	22. NEDEĽA V OBDOBÍ CEZ ROK	Č1: Dt4,1-2.6-8 Ž: 15,2-3a.3b-4b.5 Č2: Jak1,17-18.21b-22.27 Ev: Mk7,1-8.14-15.21-23
Po 31.08.	Pondelok 22. týždňa	Č1: 1Sol4,13-17 Ž: 96,1+3.4-5.11-12a.12b-13 Ev: Lk4,16-30
Ut 01.09.	Utorok 22. týždňa <i>Štátny sviatok, Deň ústavy Slovenskej republiky</i>	Č1: Sol5,1-6.9-11 Ž: 27,1.4.13-14 Ev: Lk4,31-37
St 02.09.	Streda 22. týždňa	Č1: Kol1,1-8 Ž: 52,10.11 Ev: Lk4,38-44
Št 03.09.	Sv. Gregora Veľkého, pápeža a učiteľa Cirkvi <i>spomienka</i>	Č1: Kol1,9-14 Ž: 98,2-3b.3c-4.5-6 Ev: Lk5,1-11
Pi 04.09.	Piatok 22. týždňa <i>Prvý piatok</i>	Č1: Kol1,15-20 Ž: 100,2.3.4.5 Ev: Lk5,33-39
So 05.09.	Sobota 22. týždňa <i>Celodiecézne rekolekcie 9^o hod.</i>	Č1: Kol1,21-23 Ž: 54,3-4.6+8 Ev: Lk6,1-5

Farské oznamy

Celodiecézne rekolekcie

Srdečne Vás pozývame na Celodiecézne rekolekcie, ktoré sa konajú pri príležitosti sviatku Svätých troch košických mučeníkov. Uskutočnia sa v sobotu **5.9.2015** v Katedrále sv. Alžbety. Program začína Fatimskou sobotou o 9:30 hod.

Výročie posvätenia katedrálneho chrámu

Budúcu nedeľu **6.9.2015** oslávime v Katedrále - výročie posviacky chrámu. Je to zvláštny deň nielen pre katedrálu, ale zvlášť pre spoločenstvo veriacich, ktoré katedrálny chrám naplňa. V tento deň zvlášť poďakujeme za ľudí okolo nás, ktorí sa tak ako my, snažia kráčať za Kristom a vyprosujeme si jednotné spoločenstvo, v ktorom sa ľudia vedia navzájom povzbudzovať a podporovať.

Sviatosť birmovania

Prosíme všetkých stredoškóľakov, ktorí chcú prijať sviatosť kresťanskej dospelosti - Birmovanie, aby sa prihlásili na prípravu počas najbližšieho týždňa v kancelárii farského úradu.

Sviatosť pre dospelých

Ponúkame možnosť prijatí iniciačné sviatosťi - krst, birmovanie, Eucharistiu dospelým z našej farnosti. Na prípravu sa môžete nahlásiť v kancelárii farského úradu najneskôr tento týždeň.

Náboženská výchova v školách

Povzbudzujeme rodičov žiakov a študentov, aby svoj kresťanský postoj prejavili tým, že prihlásia svoje dieťa na hodiny náboženskej výchovy. Každá možnosť dozrievať vo viere prispieva človeku správne formovať svoje vnútro po morálnej, hodnotovej, sociálnej i duchovnej stránke.

Denná spovedná služba

Od mesiaca september začína denná spovedná služba počas pracovného týždňa v katedrále sv. Alžbety. V čase od 9.00 hod. do 11.30 hod. môžete prijať sviatosť zmiernenia.